

市民宁波博物馆乐享节日文化大餐



图为市民在博物馆参观、活动。

(林磊 摄)

布加勒斯特举行推婴儿车赛跑

据新华社电 (记者林惠芬) 罗马尼亚首都布加勒斯特4日举行推婴儿车赛跑，吸引众多年轻父母参加。

这是第7届布加勒斯特国际马拉松比赛的一部分，年轻的爸爸妈妈们或推着婴儿车或怀抱婴儿，兴致勃勃地参加800米跑比赛。

当天，主办方还举行了5岁-6岁、7岁-8岁、9岁-10岁和11岁-12岁共4个组的儿童跑步比赛，5岁-8岁两组的赛程为0.85公里，其余两组为1.4公里。

罗马尼亚国际奥委会主席彼得拉凯日前表示，罗奥委会支持大众体育活动，他对布加勒斯特国际马拉松赛举行推婴儿车和儿童跑步这类趣味比赛表示赞赏，认为这类比赛有助于提升父母和孩子们参加体育锻炼的习惯，从小培养儿童养成运动的良好习惯。

据布加勒斯特国际马拉松赛主办方介绍，共有2000多人参加了当天的比赛。

第7届布加勒斯特国际马拉松比赛5日举行，共有来自50个国家和地区的8000多名运动员参赛。参赛者中包括获得北京奥运会马拉松金牌得主、罗马尼亚老将托梅斯库·迪塔。44岁的迪塔4日对媒体说，此次马拉松比赛将成为她体育生涯画上句号的一次比赛。

电影《喊山》太行山开机 改编自鲁迅文学奖同名小说

据新华社电 (记者王学涛) 电影《喊山》5日在太行山通天峡景区开机。该片改编自第四届鲁迅文学奖同名获奖作品，讲述了太行山小山村中一个感人的“声音”的故事。

《喊山》是山西一级女作家葛水平的中篇小说，主人公是一个被拐卖的女人，她面对生活的疼痛和绝望，早已失语十年，有一次跟随着在逃犯丈夫来到太行山被一对父子暂时收留，不久丈夫被意外炸死，随后跟随着这对父子过活，渐渐找到温暖，从寂寞无声的世界中“活过来”，终于开口讲话。

“喊山既是太行山的一种风俗，更是一个关于女性发声的故事。”葛水平说，她创作这部小说是为了给女性更多的关爱，因为作为一个弱势群体，女性需要更多来自社会的保护、被关爱的声音。

制片人艾秋兴表示，电影《喊山》讲述的“声音”故事在残酷现实下，又有纯真、浪漫、略带悬疑的色彩。“这是一个有力量的故事，话题具有全球意义，我们会把这个美好故事讲给全世界。”

据了解，该片有望于2015年夏季上映。



昨日，央视星光大道栏目组走进渔港古城——石浦，以“享渔港古韵，哼快乐节奏，感人文历史，品渔家生活”为主题在海峡广场进行大型巡演，献上了一台极具艺术感染力的视听盛宴。图为演出现场。(南华 胡文林 摄)

李思婧香港-亚洲钢琴公开赛获桂冠

本报讯 (记者陈青) 在昨日结束的第十八届香港-亚洲钢琴公开赛上，我市12岁的小姑娘李思婧夺得该项赛事中国作品中级组冠军。李思婧以浙江赛区选拔赛第一名的成绩进入此次在香港

中国女排力擒“五局之王”喜迎八连胜



图为比赛现场。

据新华社意大利巴里电 (记者王镜宇 马邦杰) 郎平率领的中国女排4日下午在此以3：2力擒此前7战不败的“五局之王”多米尼加队，在2014年世界女排锦标赛上赢得八连胜。

对方的头号球星德·拉·克鲁兹轰下37分，但是中国队在第五局15：10成功“拦”住连扳两局的对手，终结了多米尼加队在本届世锦赛上连续4次赢下“五局大战”的纪录。

朱婷为中国队得到23分，中国队在拦网方面14：7占优。本场取胜之后，中国队实现了在世锦赛赛场上的对多米尼加队的三连胜，并以16分继续在第二阶段E组中领跑。

在第三局惜败、主力球员露出疲态的情况下，郎平在第四局给了魏秋月、杨珺菁、惠若琪等人喘息之机。

在关键的第五局，主力尽出的中国队很快以5：2和9：4领先。对方追到10：13之后，杨珺菁的快球和朱婷的扣球帮助中国队拿下了这场持续2小时23分钟的鏖战。

郎平赛后表示，第四局让部分主

本报讯 (记者陈青 通讯员项颖) 国庆长假前5天，宁波博物馆参观量接近6万人次，精美的展览和精彩的活动让参观者流连忘返，越来越多的市民选择假期来宁波博物馆体验休闲文化之旅。

国庆期间宁波博物馆除了《黑龙江鱼皮、兽皮、桦树皮文化艺术展》、《中外珍奇海贝展》、《林观博·夏伟媚大师青田石雕艺术展》三大临展之外，每天安排了形式多样的活动。10月1日下午，《贝壳时装秀》将展厅变成了巨大的海洋秀场，参加活动的小朋友将简单的白T恤，通过自己的创意和灵感，变成一件件富有海洋气息的时尚靓装。台上，小小“创造者”走秀展示；台下，父母

们拍照鼓励。这种新鲜的活动也引起了游客的竞相围观。10月3日，“长卷绘甬城”活动让参观者感受了博物馆的文化魅力。不仅小孩子乐在其中，大人们也是跃跃欲试。有些从上海、无锡等周边地区赶来的游客也加入了描绘画卷的行列，旁边还有“老宁波”充当向导。除了这两大特别活动，宁波博物馆每天下午安排了各种亲子活动，动手动脑还能学到新东西，活动区域常常成为游客们驻足的“风景线”。

宁波博物馆实施的“每日免费志愿讲解”服务，国庆期间也没有间断，上下午各一场，极大地提高了游客们的参观兴趣。博物馆三楼放映厅的《红色电影连播》则引起了很多人的回忆。

术表演团体和越剧梅花奖得主方亚芬、徐铭等将登上影剧院的舞台。

据了解，开业演出将体现“亲民、惠民、利民”的思路。在剧目安排上，以宁波观众最为喜爱的越剧演出为主，上海越剧院的《碧玉簪》、《珍珠塔》、杭州越剧院的《新狮吼记》、《一缕麻》将陆续登场，同时搭配音乐会、杂技等不同表演形式，被誉为“小邓丽君”的实力歌手杨洁将为宁波观众带来《我爱邓丽君—专场演唱会》，杭州杂技总团则将上演杂技《梦餐厅》。所有演出实行低票价，从10元到80元不等，让当地老百姓能真正足不出户、足不出村，以最低的价格得到享受文化、参与文化的机会。

国内首部书法艺术古装历史剧《书圣王羲之》主演象山与粉丝见面



(南华 摄)

者周祥林任导演兼编剧；副导演丁建飞、崔世广和美术指导王晓均为中国优秀青年画家。他们对书法艺术的理解和对美的独特认识，会使该剧充分展现与众不同的艺术境界。

见面上会，第一次来大陆拍戏的金泰熙(饰王羲之妻)看到台下有粉丝举着用韩文写就的“金泰熙，我爱你！”横幅很是开心，她说没想到中国有那么多粉丝喜欢她，于是她大秀了一下中文，用普通话：“大家好，我是金泰熙，很高兴见到大家，请多多收看《书圣王羲之》。”金泰熙说，韩国有很多书法学院，教授毛笔字的汉字或者韩文，通过这部戏，自己又学到了更多书法技艺。

青年演员邬立朋(饰王羲之)被主持人现场要求表演王羲之少年与成年期的不同讲话声，引得全场笑声一片。邬立朋说，自己进组前经历了很长一段时间的书法培训，在剧中基本上每拍三天戏就要有一天练习写字，慢慢有点练出来了。

让“好家风”变成“好国风”

据新华社电 (记者陈晓波) 国庆期间，浙江省宁波市锦北街道以爱国等为主题，为10户“好家风”家庭举行了简朴的褒奖礼。面对国庆期间浓浓的家国情怀，我们期待更多“好家风”汇集成为“好国风”。

家风是一个家庭或家族在日常生活中积淀形成的风范，注重对人的塑造，含伦理教育之意。中国文化历来重视对家风的培育，并留下《诫子书》《钱氏家训》等家训。

作为家风的传承文本，家训浓缩了先人的生命智慧。如《钱氏家训》所言，“欲造优美之家庭，须立良好之规则”。家训大多朴实深刻，告诫后辈为人所应肩负的使命，处世所应遵循的操作，读来亲切，可以本着扬弃的态度择优令人受益。

然而，近代以来，家风传统丧失土

壤，不断衰落。在这一过程中，家庭也把教育子女的部分责任转交给了学校和社会，家庭教育欠缺渐成普遍现象。而在应试教育的制度安排下，学校和社会仍无法全面完成对人的塑造。

在这种情况下，重拾家风无疑是回

应时代之需，也契合中国的文化语境，可以挖掘人们内心的心灵栖息之所。

费孝通先生曾以“差序格局”来描述中国社会结构，强调私人关系对传统道德的影响。以家庭为载体推动道德建设，让家教成为道德养成的摇篮，更可亲、可感，更有效、长久。

尽管各家的家风不同，尽管家风也要与时俱进，但家与家、新与旧之间互有叠合。好的家风总是共通的，历久弥新。“天下之本在国，国之本在家”，“好家风”蔚然成风，“好国风”也会水到渠成。

莎拉波娃夺得中网女单冠军



10月5日，俄罗斯选手

莎拉波娃在比赛中回球。当日，在北京国家网球中心举行的2014年中国网球公开赛女子单打决赛中，俄罗斯选手莎拉波娃以2比1战胜捷克选手科维托娃，夺得冠军。

(新华社发)

计划停电预告

| 10月13日 星期一 | 杭州湾新区 兴陆村8#台区、粮食收储有限公司、旭野车业、富民1、2、3、4、5、8、9、13、16、12#台区，新建村8、15、13、5#台区，宏兴村19#台区，庵东长运汽车站、环卫站、广达电器厂、海鹏电器、兴华塑料、永富电器、正翔塑业、天杰电器、兴达电器、四通塑料厂 (7: 30-17: 30) |
|------------|---|
| 10月15日 星期三 | 杭州湾新区 华兴村9、10、13、17#台区、炳如塑料制品 (7: 30-17: 00) |
| 杭州湾新区 | 振东7#台区 (7: 30-17: 00) |

宁波供电公司

网址: 95598.zj.sgcc.com.cn